

Protokół nr XXII/2020
z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Jedlińsk
odbytej w Sali Konferencyjnej
Urzędu Gminy w Jedlińsku
w dniu 13.08.2020 r.

Obrady XXII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Jedlińsku otworzył o godz. 8.00 Przewodniczący Rady Gminy Pan Łukasz Kurek i przywitał Radnych, Wójta Gminy Pana Kamila Dziewierza, Sekretarza Gminy Pana Andrzeja Pawluczycyka, Skarbnika Gminy Panią Ilonę Starzyńską, Panią Radcę Sylwię Dąbrowską.

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do odczytania porządku obrad:

1. Otwarcie obrad sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcia uchwał w sprawie:
 - A. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2020 rok - **projekt nr 1**,
 - B. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jedlińsk na lata 2020-2026 – **projekt nr 2**,
 - C. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Starostwa Powiatowego w Radomiu – **projekt nr 3**,
 - D. w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Jedlińsk na rok szkolny 2020/2021 – **projekt nr 4**,
 - E. zmieniająca Uchwałę nr V/11/2015 w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Jedlińsk – **projekt nr 5**.
4. Sprawy różne,
5. Zamknięcie obrad XXII Sesji Rady Gminy Jedlińsk.

Przewodniczący stwierdził na podstawie listy obecności, że w obradach uczestniczy 14 radnych (Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu), a więc Rada jest władna podejmować decyzje.

Przewodniczący przystąpił do głosowania jednak najpierw spytał zebranych na sali czy są jakieś uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Radna Magdalena Trzmiel – Wieteska wystąpiła z wnioskiem formalnym o rozszerzenie porządku obrad o punkt „Sprawy różne”. Wniosek został poddany głosowaniu.

W głosowaniu wzięło udział 14 Radnych. **9 głosami za, 3 przeciw oraz 2 wstrzymującymi się wniosek został przyjęty.** Udział w głosowaniu przedstawiał się następująco; Waldemar Dabiński (ZA), Marcin Drewnowski (ZA), Dariusz Lipiński (ZA), Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA), Patrycja Bartuła-Jakubowska (ZA), Ewa Ofiara (ZA), Tomasz Plewiński (PRZECIW), Robert Rędzia (WSTRZYMAŁ SIĘ), Łukasz Kurek (PRZECIW), Lidia Żurowska (PRZECIW), Zbigniew Dobosz (ZA), Wojciech Kowalczyk (WSTRZYMAŁ SIĘ), Barbara Kołodziejska (ZA), Janusz Mazurek (ZA)

Przewodniczący poprosił o wpisanie punktu „Sprawy różne” jako 4 punkt porządku obrad.

Ad 2. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poprawiony projekt porządku obrad. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. **13 głosami za 1 przeciw** (Tomasz Plewiński) przyjęto porządek obrad.

Udział w głosowaniu przedstawiał się następująco: Dariusz Lipiński (ZA)
Waldemar Dabiński (ZA), Patrycja Bartula-Jakubowska (ZA), Ewa Ofiara (ZA)
Łukasz Kurek (ZA), Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA), Wojciech Kowalczyk (ZA), Janusz Mazurek (ZA), Marcin Drewnowski (ZA), Tomasz Plewiński (PRZECIW), Lidia Żurowska (ZA), Barbara Kołodziejska (ZA), Zbigniew Dobosz (ZA), Robert Rędzia (ZA).

Ad 3. Podjęcia uchwał w sprawie.

Ad 3A. Przewodniczący Rady przystąpił do procedowania nad projektem nr 1 uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2020 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o uzasadnienie ściśle ze sobą powiązanych projektów 1,2,3 Panią Skarbnik - Ilonę Starzyńską. Pani Skarbnik powiedziała, że zmiany w budżecie na sesje polegają na wprowadzeniu do budżetu kosztów związanych z inwestycją budowy parkingu przy szkole w Wierzchowinach. 75.000 zł. zostało przesunięte z rezerwy oświatowej na środki na pracownie przyrodnicze, 35.000 zł. na kanalizację Wsola- Wielogóra. Na pomoc finansową dla Starostwa Powiatowego czyli 13.7080 zł środki zostały przesunięte z:

- ul. Jaśminowej – inwestycja zakończona,
- budowy parkingu przy Zespole Szkół Szkolno – Przedszkolnym w Jedlińsku,
- remontu Publicznej Szkoły Podstawowej w Jedlance

Dodatkowo zostaną zwiększone dochody oraz koszty zakładu budżetowego.

Przewodniczący poprosił Radnych o uwagi do wyżej wymienianych projektów.

Radna Magdalena Trzmiel – Wieteska spytała o przesunięcie środków z remontu szkoły w Jedlance. Zwróciła się z pytaniem o dodatkowe środki pieniężne na ewentualne niespodziewane wydatki podczas remontu. Prosiła także o zapewnienie pomocy. Na to pytanie odpowiedział Pan Sekretarz – Andrzej Pawluczyk. Jak twierdzi nie da się utrzymać rezerwy na remont w Jedlance oraz budowę parkingu przy szkole w Wierzchowinach a więc nie ma możliwości zapewnienia dodatkowych środków na remont szkoły.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radę o głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. **14 głosami za przyjęto uchwałę nr XXII/57/2020 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2020 rok.**

Udział w głosowaniu przedstawiał się następująco; Marcin Drewnowski (ZA), Tomasz Plewiński (ZA), Waldemar Dabiński (ZA), Dariusz Lipiński (ZA), Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA), Robert Rędzia (ZA), Łukasz Kurek (ZA), Janusz Mazurek (ZA), Patrycja Bartula-Jakubowska (ZA), Lidia Żurowska (ZA), Wojciech Kowalczyk (ZA), Ewa Ofiara (ZA), Zbigniew Dobosz (ZA), Barbara Kołodziejska (ZA).

Ad 3B. Przewodniczący Rady Gminy Jedlińsk przystąpił do procedowania nad projektem nr 2 Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jedlińsk na lata 2020-2026.

W związku z wcześniejszym uzasadnieniem Pani Skarbnik oraz ścisłym powiązaniem poprzedniego projektu uchwał Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt nr 2.

Poprosił Radę o głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 14 osób. **14 głosami za przyjęto projekt uchwały nr XXII/58/2020 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jedlińsk na lata 2020-2026.**

Udział w głosowaniu przedstawia się następująco:

Marcin Drewnowski (ZA), Tomasz Plewiński (ZA), Waldemar Dabiński (ZA), Dariusz Lipiński (ZA), Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA), Robert Rędzia (ZA), Łukasz Kurek (ZA), Janusz Mazurek (ZA), Patrycja Bartula-Jakubowska (ZA), Lidia Żurowska (ZA), Wojciech Kowalczyk (ZA), Ewa Ofiara (ZA), Zbigniew Dobosz (ZA), Barbara Kołodziejska (ZA).

Ad 3C Przewodniczący Rady Gminy Jedlińsk przystąpił do procedowania nad projektem nr 3 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Starostwa Powiatowego w Radomiu. W związku z wcześniejszym uzasadnieniem projektu nr 3 poprosił Radnych o głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. **14 głosami za przyjęto uchwałę nr XXII/59/2020 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Starostwa Powiatowego w Radomiu.** Udział w głosowaniu przedstawiał się następująco;

Waldemar Dabiński (ZA), Tomasz Plewiński (ZA), Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA), Robert Rędzia (ZA), Lidia Żurowska (ZA), Dariusz Lipiński (ZA), Łukasz Kurek (ZA), Wojciech Kowalczyk (ZA), Janusz Mazurek (ZA), Patrycja Bartula-Jakubowska (ZA), Ewa Ofiara (ZA), Zbigniew Dobosz (ZA), Barbara Kołodziejska (ZA).

Ad.3D Przewodniczący Rady Gminy Jedlińsk przystąpił do procedowania nad projektem nr 4 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Jedlińsk na rok szkolny 2020/2021.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. **14 głosami za uchwała nr XXII/60/2020 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Jedlińsk na rok szkolny 2020/2021 została przyjęta.**

Udział w głosowaniu przedstawiał się następująco:

Tomasz Plewiński (ZA), Dariusz Lipiński (ZA), Patrycja Bartula-Jakubowska (ZA), Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA), Waldemar Dabiński (ZA), Zbigniew Dobosz (ZA), Lidia Żurowska (ZA), Wojciech Kowalczyk (ZA), Marcin Drewnowski (ZA), Janusz Mazurek (ZA), Łukasz Kurek (ZA), Robert Rędzia (ZA), Ewa Ofiara (ZA), Barbara Kołodziejska (ZA).

Ad 3E Przewodniczący przystąpił do procedowania nad projektem uchwały nr 5 zmieniająca Uchwałę nr V/11/2015 w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Jedlińsk

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. **13 głosami za, 2 wstrzymującymi Uchwała nr XXII/61/2020 została przyjęta .** Głosowanie przedstawiało się następująco:

Patrycja Bartula-Jakubowska (ZA), Tomasz Plewiński (ZA), Dariusz Lipiński (ZA), Robert Rędzia (ZA), Łukasz Kurek (ZA), Janusz Mazurek (ZA), Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA), Waldemar Dabiński (ZA), Lidia Żurowska (ZA), Wojciech Kowalczyk (ZA), Ewa Ofiara (ZA), Marcin Drewnowski (ZA), Zbigniew Dobosz (ZA), Barbara Kołodziejska (ZA)

Ad. 4 Przewodniczący – Łukasz Kurek przeszedł do ostatniego podpunktu porządku obrad czyli „sprawy różne”. Przewodniczący zwrócił się do Radnych o podjęcie tematu i omówienie wątpliwości.

Jako pierwsza głos zabrała Radna Magdalena Trzmiel – Wieteska, która zwróciła się do władz gminy z pytaniem dotyczącym budowy wodociągu. Wójt Gminy Kamil Dziewierz odpowiedział Radnej, że wolne środki będą jeszcze w najbliższym czasie. Pani Radna spytała również o wybory sołtysa w sołectwie Jedlanka. Pani Sylwia Dąbrowska – Radca Prawny Gminy Jedlińsk odpowiedziała, że w momencie wygaśnięcia mandatu sołtysa poprzez śmierć, kolejne przedterminowe wybory można zwołać poprzez zarządzenie Wójta.

Radny Pan Waldemar Dabiński zadał pytanie odnośnie pomocy podczas trwania COVID 19 dla przedsiębiorców oraz potrzebujących ludzi. Wójt Gminy odpowiedział że urząd przyjmował wnioski o umorzenie, jednak nie wszystkie po weryfikacji zostały pozytywnie rozpatrzone.

Wójt Gminy Pan Kamil Dziewierz nadmienił także o kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej w Urzędzie Gminy za 2019 rok. Wynik końcowy był bardzo dobry, dlatego też Wójt podziękował Pani Skarbnik – Ilonie Starzyńskiej, Panu Sekretarzowi – Andrzejowi Pawluczykowi oraz wszystkim pracownikom za wkład i zaangażowanie, które przełożyło się na ocenę końcową kontroli.

Drugie pytanie jakie zadał Pan Radny Dabiński dotyczyło organizacji zebrania dotyczącego funduszu sołectkiego. Pani Sylwia Dąbrowska – Radca Prawny odpowiedziała, że nie ma przeciwwskazań do zwołania takiego zebrania, jednak należy stosować się do reżimu sanitarnego i mieć na uwadze bezpieczeństwo.

Pan Radny Marcin Drewnowski podziękował władzy za budowę parkingu przy szkole w Wierzchowinach.

Kolejnym tematem poruszonym na sesji było czyszczenie rowów. Dyskusje na ten temat rozpoczął Pan Radny Dobosz. Wójt powiedział o środkach z funduszu sołectkiego z którego można takie prace wykonać.

Radna Ewa Ofiara zadała pytanie odnośnie pustostanu po punkcie aptecznym w Bierwcach. Na to pytanie ponownie odpowiedział Wójt Gminy Kamil Dziewierz. W sprawie wynajmu tego budynku zgłosiło się 3 osoby. Niestety jedna osoba nie spełniła warunków formalnych. Kolejne dwie osoby nie wyraziły zainteresowania po obejrzeniu budynku.

Kolejna dyskusja jaka została otwarta dotyczyła propozycji Pana Radnego Waldemara Dabińskiego odnośnie zakupu koparki z funduszu sołectkiego. Koszty poniosły by wszystkie sołectwa po 50 % z każdego funduszu. Pomysł nie został przychylnie rozpatrzony.

Radny Pan Zbigniew Dobosz zwrócił się z pytaniem do władz odnośnie koszenia poboczy. Jak się okazuje po 15 sierpnia miało odbyć się koszenie gminy. Nie ma pieniędzy na koszenie ponieważ koszt jednego wynosi 40.000 zł. Aby pieniądze zostały w Gminie koszenie zleca się ZGK. Ponieważ ludzie nie płacą za odpady Gmina musi przesuwac dochody na opłatę faktur za odpady.

Radny Pan Tomasz Plewiński prosi władze o podjęcie współpracy z Gminną Spółką Wodną, do której należy 11 sołectw. Pan Sekretarz odpowiada, żeby podczas planowania wydatków z funduszu sołectkiego wziąć pod uwagę budowę przepustu. Urząd nie decyduje o zadaniach jakie wykonuje Spółka Wodna.

Ad 5. Przewodniczący Rady Gminy Pan Łukasz Kurek o godzinie 9.00 zamknął obrady XXII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.

Obradom Przewodniczył
Przewodniczący Rady Gminy

Łukasz Kurek

Protokołowała

Marta Feruś

Protokół głosowania

XXII sesja Rady Gminy (nadzwyczajna)

2020-08-13

Przyjęcie porządku obrad XXII Sesji Rady Gminy

Za (13)

Przeciw (1)

Wstrzymało się (0)

PRZYJĘTO

Dariusz Lipiński (ZA)
Waldemar Dabiński (ZA)
Patrycja Bartula-Jakubowska (ZA)
Ewa Ofiara (ZA)
Łukasz Kurek (ZA)
Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA)
Wojciech Kowalczyk (ZA)
Janusz Mazurek (ZA)
Marcin Drewnowski (ZA)
Tomasz Plewiński (PRZECIW)
Lidia Żurowska (ZA)
Barbara Kołodziejaska (ZA)
Zbigniew Dobosz (ZA)
Robert Rędzia (ZA)

Protokół głosowania

XXII sesja Rady Gminy (nadzwyczajna)

2020-08-13

Projekt Uchwały nr 1 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2020 rok

Za (14)

Przeciw (0)

Wstrzymało się (0)

PRZYJĘTO

Waldemar Dabiński (ZA)
Dariusz Lipiński (ZA)
Marcin Drewnowski (ZA)
Tomasz Plewiński (ZA)
Zbigniew Dobosz (ZA)
Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA)
Robert Rędzia (ZA)
Lidia Żurowska (ZA)
Łukasz Kurek (ZA)
Ewa Ofiara (ZA)
Wojciech Kowalczyk (ZA)
Janusz Mazurek (ZA)
Patrycja Bartuła-Jakubowska (ZA)
Barbara Kołodziejaska (ZA)

Protokół głosowania

XXII sesja Rady Gminy (nadzwyczajna)

2020-08-13

Projekt Uchwały nr 2 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jedlińsk na lata 2020 - 2026

Za (14)

Przeciw (0)

Wstrzymało się (0)

PRZYJĘTO

Marcin Drewnowski (ZA)
Tomasz Plewiński (ZA)
Waldemar Dabiński (ZA)
Dariusz Lipiński (ZA)
Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA)
Robert Rędzia (ZA)
Łukasz Kurek (ZA)
Janusz Mazurek (ZA)
Patrycja Bartuła-Jakubowska (ZA)
Lidia Żurowska (ZA)
Wojciech Kowalczyk (ZA)
Ewa Ofiara (ZA)
Zbigniew Dobosz (ZA)
Barbara Kołodziejaska (ZA)

Protokół głosowania

XXII sesja Rady Gminy (nadzwyczajna)

2020-08-13

Projekt Uchwały nr 3 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Starostwa Powiatowego w Radomiu

Za (14)

Przeciw (0)

Wstrzymało się (0)

PRZYJĘTO

Marcin Drewnowski (ZA)
Waldemar Dabiński (ZA)
Tomasz Plewiński (ZA)
Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA)
Robert Rędzia (ZA)
Lidia Żurowska (ZA)
Dariusz Lipiński (ZA)
Łukasz Kurek (ZA)
Wojciech Kowalczyk (ZA)
Janusz Mazurek (ZA)
Patrycja Bartuła-Jakubowska (ZA)
Ewa Ofiara (ZA)
Zbigniew Dobosz (ZA)
Barbara Kołodziejaska (ZA)

Protokół głosowania

XXII sesja Rady Gminy (nadzwyczajna)

2020-08-13

Projekt Uchwały nr 4 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Jedlińsk na rok szkolny 2020/2021

Za (14)

Przeciw (0)

Wstrzymało się (0)

PRZYJĘTO

Tomasz Plewiński (ZA)

Dariusz Lipiński (ZA)

Patrycja Bartula-Jakubowska (ZA)

Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA)

Waldemar Dabiński (ZA)

Zbigniew Dobosz (ZA)

Lidia Żurowska (ZA)

Wojciech Kowalczyk (ZA)

Marcin Drewnowski (ZA)

Janusz Mazurek (ZA)

Łukasz Kurek (ZA)

Robert Rędzia (ZA)

Ewa Ofiara (ZA)

Barbara Kołodziejaska (ZA)

Protokół głosowania

XXII sesja Rady Gminy (nadzwyczajna)

2020-08-13

Projekt Uchwały nr 5 zmieniająca uchwałę nr V/11/2015 w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Jedlińsk

Za (14)

Przeciw (0)

Wstrzymało się (0)

PRZYJĘTO

Patrycja Bartula-Jakubowska (ZA)

Tomasz Plewiński (ZA)

Dariusz Lipiński (ZA)

Robert Rędzia (ZA)

Łukasz Kurek (ZA)

Janusz Mazurek (ZA)

Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA)

Waldemar Dabiński (ZA)

Lidia Żurowska (ZA)

Wojciech Kowalczyk (ZA)

Ewa Ofiara (ZA)

Marcin Drewnowski (ZA)

Zbigniew Dobosz (ZA)

Barbara Kołodziejska (ZA)

Protokół głosowania

XXII sesja Rady Gminy (nadzwyczajna)

2020-08-13

Wniosek formalny o rozszerzenie obrad sesji o "Sprawy różne"

Za (9)

Przeciw (3)

Wstrzymało się (2)

PRZYJĘTO

Waldemar Dabiński (ZA)

Marcin Drewnowski (ZA)

Dariusz Lipiński (ZA)

Magdalena Trzmiel-Wieteska (ZA)

Patrycja Bartuła-Jakubowska (ZA)

Ewa Ofiara (ZA)

Tomasz Plewiński (PRZECIW)

Robert Rędzia (WSTRZYMAŁ SIĘ)

Łukasz Kurek (PRZECIW)

Lidia Żurowska (PRZECIW)

Zbigniew Dobosz (ZA)

Wojciech Kowalczyk (WSTRZYMAŁ SIĘ)

Barbara Kołodziejska (ZA)

Janusz Mazurek (ZA)